

## Требования к реализации плодоовощной продукции.



Правила реализации плодоовощной продукции установлены Техническим регламенте Таможенного союза 022/2011 «Требования к маркировке пищевой продукции», Санитарно-эпидемиологическими правилами СП 2.3.6.3668-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям деятельности торговых объектов и рынков, реализующих пищевую продукцию», «Правилами продажи товаров по договору розничной купли-продажи от 31 декабря 2020 г. N 2463.

Плодоовощная продукция, находящаяся на хранении и в реализации, должна сопровождаться информацией об условиях хранения и сроке годности. В случае, если осуществляется реализация пищевой продукции, неупакованной в потребительскую упаковку, или часть информации о которой размещена на листах-вкладышах, прилагаемых к упаковке, продавец обязан довести информацию о такой продукции до потребителя.

Продавец обязан обеспечить наличие ценников на реализуемые товары с указанием наименования товара, цены за единицу товара или за единицу измерения товара (вес (масса нетто)).

При хранении овощей должны соблюдаться нормы складирования и правила товарного соседства. Все товары в подсобных помещениях, охлаждаемых камерах должны храниться на стеллажах, подтоварниках или поддонах. Запрещается складирование товаров на полу, навалом, в непосредственной близости со стенами и потолком помещения. Товары, отличающиеся повышенной влажностью и имеющие специфический запах, должны храниться отдельно как в подсобных помещениях, так и в торговом зале. Склады и помещения для хранения свежей плодоовощной продукции, должны быть чистыми, сухими, хорошо проветренными, темными и соответствовать карантинным санитарным требованиям.

Продовольственные товары, цена которых определяется на основании установленной продавцом цены за вес (массу нетто) товара, передаются потребителю в потребительской упаковке (за исключением товаров, реализуемых методом самообслуживания или в тару потребителя) без взимания за потребительскую упаковку дополнительной платы.



Допускается продажа овощей и фруктов, бахчевых культур с лотков, тележек и на открытых, специально оборудованных для этих целей площадках. Не допускается хранение плодов бахчевых культур непосредственно на земле.

Не допускается хранение непосредственно на полу неупакованной в транспортную тару пищевой продукции.

Что касается наиболее реализуемой в осенний период плодоовощной продукции в нашем регионе, то здесь востребованными оказались картофель, капуста белокочанная, лук репчатый, морковь и свекла.

Так при реализации продовольственный картофель упаковывают произвольной массой нетто в потребительскую упаковку, использование которой в контакте с продуктом данного вида обеспечивает вентиляцию и сохранение его качества и безопасности. По согласованию с потребителем допускается не упаковывать продовольственный картофель в потребительскую упаковку.



Капусту в зависимости от качества подразделяют на два класса: первый и второй. Так кочаны первого класса свежие, целые, здоровые, чистые, плотные, вполне сформировавшиеся, непроросшие, типичной для ботанического сорта формы и окраски, без повреждений сельскохозяйственными вредителями, без излишней внешней влажности, с чистым срезом кочерыги. Кочаны второго класса менее плотные, но не рыхлые. Для раннеспелых сортов допускается различная степень плотности кочана. Капуста должна быть упакована так, чтобы обеспечить ее надлежащую сохранность. Капусту упаковывают в транспортную тару. Капуста первого класса по условиям договора может быть фасованной произвольной массой нетто.

Лук в зависимости от качества подразделяют на два класса: первый и второй. К первому классу относится лук, имеющий вызревшие, здоровые луковицы. У лука второго класса луковицы чистые, целые, не проросшие, без повреждений сельскохозяйственными вредителями, типичной для ботанического сорта формы и окраски, с сухими наружными чешуями (рубашкой) и высушенной шейкой длиной не более 5,0 см. Допускаются луковицы с разрывами наружных сухих чешуй и сухими корешками длиной не более 1 см. Допускаются незначительные пятна и трещины на сухих чешуях, не переходящие на нижнюю сухую чешую, защищающую луковицу

Не допускаются для реализации населению:

- пищевая продукция без товаросопроводительных документов;
- пищевая продукция, не соответствующая органолептическим показателям;
- позеленевшие клубни картофеля;
- пищевая продукция с истекшими сроками годности;
- пищевая продукция без маркировки, предусмотренной требованиями технических регламентов;
- бахчевые культуры частями и с надрезами.

Приобретать плодоовощную продукцию следует у продавца, соблюдающего установленные нормы хранения и реализации товаров, чтобы последующее употребление таких продуктов не принесло вред здоровью.